

奥运舵手江苏赛区 十强出炉

“奥运舵手”选拔赛江苏赛区决赛昨天上午在GTF健身中心进行。经过一系列激烈而有趣的比拼之后,李仁杰、陈杰、胥寒晨、周子岚、徐俊达、吴怀英、吴倩文、王熙、李哲、潘潘共10位选手脱颖而出,成为“江苏赛区10强选手”,他们将作为江苏赛区的代表参加全国选拔赛。

■本版撰文 快报记者 付智勇 袁媛 ■本版摄影 快报记者 赵杰

【大比拼之一·才艺表演】

五花八门,要啥有啥

才艺表演,绝对是昨天比赛中最具看点的一项。跳热舞、打太极、弹吉他、唱京剧,选手们把他们所能想到的表演项目都搬到了昨天的赛场。

诚实型选手让人敬佩

比赛一开始,选手们的紧张也感染了评委。评委们就生怕一点点不仔细让一个选手失去机会,因此对于那些没什么特长的选手都耐心启发,希望从他们身上找到亮点。

不过有的选手真的很诚实,没有才艺就是没有才艺,不作任何掩饰。比如选手顾云云,她对自己的评价是,“我不知道要表演什么,我唱歌走调,跳舞难看。”最后在评委的鼓励下,唱了一首歌,不过唱了几句就停下来,“对不起,我忘词了。”

虽然这一类选手的才艺表演不很成功,但评委们还是给予了很高评价,“做人最重要的是诚实,特别是在这种比赛中,这些选手真的很可爱。”

花哨型选手让人松弛

选手吴倩文和王熙的身份都是学生,同时她们也是



选手在进行才艺表演

南京超级红唇拉拉队的队员。既然是队友,在赛场也不能分开。当她们俩走进赛场的时候,真是让人眼前一亮。

原来,为了展示自己优美的舞姿,她们穿上了肚皮舞的演出服,上面坠满了叮叮作响的小铃铛。一个粉红,一个大红,时而舒缓,时而劲爆的舞姿,让台下的评委们也情不自禁地为她们打起了拍子。她们的这一段热舞,顿时活跃了赛场的气氛,同时也缓解了大家的紧张情绪。

全能型选手让人欣赏

昨天的赛场上有几个选手格外引人注目,他们的共同特点就是——有过专业运动员的经历。

苏州姑娘李哲虽然现在是一名语文老师,可她从小练体操,后来又转练跳水,而且曾经是江苏跳水队队员。可能曾经是运动员的关系,李哲一上场就显得落落大方,简单的自我介绍之后,她表演了几个跆拳道的劈腿动

作。应评委的要求,已经好久没练体操的她还展示了侧手翻,赢得了评委的叫好声。

镇江的周子岚曾经也是体操运动员。虽然现在已经35岁了,但是因为良好的作息时间和经常保持锻炼,让他看上去仿佛是二十出头。不过表演才艺时,他并没有展示体操技能,而是反串女角,唱了一段京剧《都有一个红亮的心》。如果不看人,只听声音,真的很难想象这么美妙的女声是一个非常健壮的男人唱出的。

【大比拼之三·测分贝】

淑女形象,过会再说

昨天的比赛中,还有一个重要的项目,那就是用分贝仪测试各位选手嗓门。

才艺表演结束之后,所有的选手们都站在房间的拐角处,在离分贝仪大概5米的地方,用自己最大的声音高喊三声“加油”。

最先参加这项测试的选手大部分都是女生,别看这些女孩子文文弱弱,可喊起来声音高的有点可怕,基本都在九十几以上。看着这些女孩子不顾自己形象,声嘶力竭地喊着加油,真让人感叹奥运的吸引力实在是太大了。

不过等到男选手出场的时候,原先的那些九十几分贝就算不了什么了,大部分男选手的成绩都在一百以上。可能是男选手都有好胜的心态,因此当有选手在里面喊的时候,场外还会有一个声音要和他比比。这不,一名选手在测试的时候,突然传出



“加油!加油!”

了两个声音,而这也让他的成绩立刻高了很多。

由于选手们在场外练习的声音已经影响到了比赛,记者只得示意场外的选手保持安静,积蓄力量,有劲留着赛场上用。

这位选手连吃奶的劲都使出来了



十强选手吴倩文(左)和王熙

【选手感言】

吴怀英:男友给我力量

“我进了,哎呀,真是没想到啊。”当快报记者电话通知淮安选手吴怀英,她已经成为江苏赛区十强选手的时候,说话一向很温柔的她,忽然变得激动起来,在电话那头一个劲地笑,还不停地说着“谢谢”。

吴怀英在北京水上运动学校毕业之后,一直在淮安的一所学校当体育老师。她每次来参加比赛,身旁总站着一名敦实的男子,默默地帮她拿东西,轻声地给她鼓励。吴怀英在比赛的时候,他甚至比吴怀英还要紧张,脸紧紧地贴着玻璃门,眼睛紧紧地盯着。

这个人是谁呢?听到记者的疑问,吴怀英笑了,“他是我哥哥。”“不是吧,你们长得不像啊。”听到记者的反问,她只能说出了真话,这是她的男朋友,这次她参加比赛走到现在,全靠男朋友的支持。“他一直都是国外的,这次为了我特意从国外赶回来,连自己的生意都不顾了。”说到这里吴怀英语气里充满了感动。

“那万一你成为全国的前二十名,要到国家队训练一年,他怎么办呢?”记者追问,“这样他会更高兴,他说到时候什么都不管了,到北京去照顾我。”

彭亚平:进了五强让贤

彭亚平和王曙田,两位年过四十的老选手,最终都无缘下一轮。彭亚平是因为工作原因,晋级五强后主动提出让贤;而王曙田则是在最后关头被评委忍痛拿下。

快报编委彭亚平是一个体育运动的发烧友,他周围的亲朋好友都特别关注彭亚平的表现。昨天,彭亚平一下泳池就游出了36秒35的成绩,而在其他两项比赛中,他的成绩也都非常突出,特别是才艺表演时留下的“墨宝”令人赞叹。因此综合评定下来,他轻松挺进了男选手前五强。然而当他将这个好消息告诉他时,他却做出了惊人的决定:“我选择退出!”对此,彭亚平解释道:“我当初的目标就是进入本次比赛的前20名,既然我能最终杀进前五名,就已经完成了我的目标。”除此之外,彭亚平在快报社身兼要职,每天都有大量的工作,这也使得他无法兼顾奥运舵手的比赛。因此,彭亚平也提醒各位进入



彭亚平

了下一轮的选手,在参赛的同时一定要安排好自己的工作,这样才能更好地投入比赛。

46岁的王曙田比彭亚平还年轻一些,他是在最后一刻因为年龄稍大而无缘江苏赛区五强的。对于落选,这位资产评估公司的副总显得很豁达。“能走到这一步我觉得已经体现价值了,选拔到了这个阶段,年轻人肯定要比我们更强一些。舵手需要一个协调领导的能力。所以要想走得远,这个素质必须具备。”

【幕后故事】

“能给六个名额吗?”

昨天傍晚,担任本次江苏赛区决赛的几位评委在快报编辑部里开始了筛选工作。“哎,你们看看,这些选手都很优秀啊,而且每个人之间的差距真的很小,各人的特点也很鲜明,真的很难选啊!”担任过无数活动评委工作的快报编委柳亚林在定夺最后一男选手的时候犯了难。

让柳亚林如此犯难的两名选手是22岁的胥寒晨和46岁的王曙田。胥寒晨喜欢周星驰,模仿起星爷自己几乎可以乱真,他说自己曾在南京参加过一个模仿周星驰的比赛,并夺得了冠军。此外,胥寒晨还能熟练地耍一套双截棍棍法。而王

曙田作为资产评估公司的副总经理,不仅有着丰富的领导、协调团队的能力,而且各项素质也都非常不错。在才艺展示方面,他打的太极拳也给评委留下了很深刻的印象。

经过一番激烈的讨论后,几位评委依然不能达成一致意见,以至于致电央视组委会,希望能破例给江苏赛区增加一个男选手的名额。然而对方表示,由于规则早已定下,如果给江苏赛区开了绿灯,整个活动就乱套了。

无奈之下,评委会只能挥泪斩马谡了,最终更会作秀的胥寒晨成为幸运者。对此,柳亚林解释道:“央视肯定喜欢那些才艺出众、有新闻可炒作的选手,为了保证我们的选手有更强的竞争力,我们只能放弃王曙田了。”



坚持就是胜利

【大比拼之二·游泳】

为了奥运,豁出去了

游泳,几乎是全国31个赛区选拔舵手必考的项目。从昨天的比赛现场来看,有些选手一下泳池就如鱼得水,而有些选手则是十足的旱鸭子。不过就像最后一个完成游泳项目的张磊所说的:“不管会不会游,能完成比赛就是一种胜利。”

卢敏:专门请了个游泳老师

卢敏是昨天的一号选手,看见男选手们在游泳池里要完成一个来回(约40米)都气喘吁吁,卢敏有些担心了,“请问女选手能否只游一个单趟啊?”经过评委们研究,最终将女选手游泳的测试距离缩短为一半。

听到这个消息,卢敏特别开心,“其实我根本不会游泳,前天你们通知我进入决赛要考游泳后,昨天特意去全民健身中心游了四个小时,恶补了一下,为此我还花钱请了一个游泳教练。”“请一个游泳教练要多少钱啊?”卢敏想都没想,斩钉截铁道:“如果能参加奥运会,花再多的钱我也愿意的。”

虽然仅仅学了四个小时,但卢敏已经能完成蛙泳的基本动作,而她的勇气也赢得了其他选手的鼓励,一位水性较好的男选手还主动

要求在深水区保护卢敏。最终,卢敏顺利完成了比赛,而她上岸后的第一个动作就是冲着摄影记者的镜头,摆出了一个胜利的手势。

张磊:有种劫后余生的感觉

除了卢敏之外,男选手张磊也给我们留下了深刻的印象。由于不会水,他泡在水里半个小时依旧不敢进行测试。

“如果我在深水区游不动了,我可以稍稍踩下池底吗?是不是只要完成整个测试就可以啊?”当记者解答完他所有的问题后,张磊有点豁出去的感觉,还没等记者准备好,他就“哗”的一下,蹬水开始测试了。

因为不会游泳,张磊在水中游行的速度特别慢,游到中段时,他就几乎用尽了自己全部的力气,只能半踩着地,慢慢向前滑行。再往后,张磊双手划水的频率就像电视里的慢动作一样,不过张磊还是坚持完成了测试。

上岸后的张磊似乎有一种劫后余生的庆幸,稍事休息后,他告诉记者:“我其实一直在学游泳,但是一直没学会,每次和朋友去游泳我就是属于那种不会游,也游不死的那种。”